



**Ель не просто один из главных атрибутов Нового года, но и предмет обостренного потребительского спроса накануне праздника. Подавляющее большинство омичей приобретают лесную красавицу в местах санкционированной торговли. Вместе с тем, имеется и категория «отдельных граждан», которые до определенного момента искренне полагают, что самая лучшая новогодняя ель - эта та, что срублена в лесу собственными руками.**

**Как правило, «черные лесорубы» полагают, что «от вырубки одной ели вреда не будет», и уж тем более находятся в неведении, что подобные действия наказуемы, а за «лесную красавицу» придется заплатить сторицей...**

Омская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что в соответствии со ст. 75 Лесного кодекса РФ «продажа лесных насаждений, расположенных на землях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется по договору купли-продажи лесных насаждений». В договоре купли-продажи лесных насаждений указываются местоположение лесных насаждений (лесной квартал и (или) лесотаксационный выдел) и объем подлежащей заготовке древесины. Эти требования распространяются и на случаи заготовки новогодних елей.

В случае отсутствия указанных разрешительных документов при рубке деревьев подобная заготовка является правонарушением и влечет административную или уголовную ответственность. Так, незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание даже одной ели повлечет для гражданина ответственность по ч. 1 ст. 8. 28 Кодекса РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) в виде наложения штрафа от 3,0 до 3,5 тыс. рублей. За те же действия, совершенные с применением механизмов, автотранспортных средств, гражданин будет оштрафован по ч. 2 ст. 8.28 КоАП РФ в размере от 3,5 до 4,5 тыс. руб.

Кроме того, нарушитель понесет гражданско-правовую ответственность, связанную с обязанностью возместить сумму причиненного незаконными действиями ущерба. При этом в зависимости от размера дерева, породы, сроков или места незаконной рубки сумма возмещения за одно дерево может достигать нескольких тысяч рублей. Если же

## **Ель, добытая своими руками, может стать «золотой»...**

Автор: Administrator  
20.12.2011 13:45

---

сумма причиненного ущерба превысит 5 тысяч рублей, то гражданин привлекается к ответственности по ст. 260 Уголовного кодекса РФ, предусматривающую наказание вплоть до лишения свободы.

В настоящее время лесозаготовительными организациями на основании полученных разрешительных документов заготовлено и ввезено в город Омск и населенные пункты Омской области новогодних елей в количестве достаточном для полного удовлетворения потребностей жителей. «Зеленые красавицы» реализуются по приемлемым ценам, позволяющим приобрести их любому желающему и встретить Новогодний праздник, не омрачив его неприятными беседами с блюстителями закона.

**По материалам Омской межрайонной**

**природоохранной прокуратуры.**

фото:<http://down-house.ru/index/page549/>